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ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ В 

УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ УКРАЇНОЮ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

Сьогоднішня ситуація у сфері утилізації промислових відходів є 

однією з найсерйозніших проблем у всіх країнах світу, а особливо в 

Україні. Наразі спостерігається значне утворення і накопичення відходів у 

навколишньому середовищі. 

Всі підприємства, незалежно від форм власності є утворювачами 

відходів. Навіть якщо підприємство не займається виробництвом, а 

спеціалізується виключно на наданні послуг з обслуговування, наприклад, 

як заправні станції, які в подальшому ми будем розглядати, то в будь-якому 

випадку в офісі чи в іншому приміщенні, де надаються послуги, 

утворюється макулатура, побутове сміття, неремонтопридатна офісна 

техніка (відпрацьовані комп’ютери, мишки, клавіатура, факси, телефони 

тощо), батарейки, відпрацьовані освітлювальні прилади тощо. А все це веде 

до екологічної катастрофи, тож питання утилізації та обліку відходів 

набирає актуальності кожного дня все більше та більше. 
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Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень і розробка 

практичних рекомендацій з удосконалення бухгалтерського обліку відходів 

та способів поводження з ними для забезпечення реалізації Цілей сталого 

розвитку. Завданням роботи є: розвиток теоретичні аспекти 

бухгалтерського обліку відходів та способів поводження з ними в умовах 

сталого розвитку; удосконалення організаційно-методичні положення 

бухгалтерського обліку відходів і способів поводження з ними як засіб 

реалізації Цілей сталого розвитку України. 

Згідно з оцінкою голландської миротворчої організації PAX війни, 

Україна вже перебувала на межі екологічної катастрофи з початку війни на 

Донбасі у 2014 році. Цього вдалося уникнути шляхом створення ліній 

деескалації для запобігання бомбардування хімічних заводів і постійний 

моніторинг з боку ОБСЄ [1]. 

Однак з цього періоду багато промислових установок, які зберігають 

величезну кількість токсичних і радіоактивних відходів, перебувають у 

поганому стані через наслідки попередніх атак і відсутність технічного 

обслуговування.  

Варто зазначити, що на підприємствах, які надають послуги розливу 

палива, виникають відходи. Спробуємо зануритись в цю проблему глибше. 

Отож, відходами називаються будь-які речовини, матеріали і предмети, що 

утворюються в процесі людської діяльності та не мають подальшого 

використання за місцем утворення чи виявлення, та яких їх власник 

позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи 

видалення (згідно зі ст. 1 ЗУ «Про Відходи») [2].  

На підприємствах, які тримають заправні станції можна виділити три 

середовища утворення відходів.  

По-перше, це безпосередньо самі заправні станції. Зазвичай, до таких 

відходів відносять використані бочки, після спустошення палива в них чи, 

наприклад, зношений спецодяг працівників на заправках.  

По-друге, як і на всіх підприємствах є адміністративна частина, а саме 

відділ бухгалтерії, де зводяться усі взаєморозрахунки з постачальниками та 

покупцями. Отож, офіс бухгалтерії також є утворювачами відходів, а саме 

таких як макулатура. Хоча сучасні технології намагаються вийти на 

повністю комп’ютеризоване ведення бухгалтерії, щоб зарадити екологічній 

катастрофі у світі та не відставати від тенденцій сталого розвитку, записи 

на папері ще поки залишаються майже на всіх підприємствах. До речі, 

стосовно механізованої бухгалтерії, то відпрацьоване технічне обладнання, 

таке як комп’ютерна мишка чи клавіатура, принтер чи навіть той ж 

комп’ютер, також вважаються відходами на підприємстві після закінчення 

строку їх експлуатації. 

По-третє, паливо від постачальників на склади та між заправками 

перевозяться машинами, тобто газо- та бензовозами. Звичайно деталі в 
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машинах мають схильність зношуватись, тож відпрацьовані запчастини чи 

навіть шини також відносяться до відходів на ТОВ «Люкспромгаз». 

Бухгалтерський облік відходів підприємства ведеться відповідно до 

Типового плану рахунків бухгалтерського обліку. Діючим планом рахунків 

не передбачено спеціального рахунка для обліку відходів. Але існує 

субрахунок 209 «Інші матеріали», який чудово підходить для відображення 

на ньому обліку відходів. Аналітичний облік краще вести за рівнем їх 

небезпечності. 

Отже, синтетичний рахунок 209 поділено на аналітичні рахунки 2-х 

порядків. Перший порядок розділяє відходи за місцем походження: 

спецодяг – 209.1, так як ці відходи утворюються на заправних станціях; 

макулатура – 209.2, так як ці відходи утворюються у відділі бухгалтерії; та 

відпрацьовані шини – 209.3, так як ці відходи утворюються від 

використання машин. Щодо аналітичного обліку другого порядку, то тут 

все логічно, так як існує за класифікацією безпеки категорії: 1 – безпечні та 

2 – небезпечні. Так як раніше спецодяг та відпрацьовані шини віднесено до 

небезпечних, тож для них призначено 2-ий рівень аналітичного обліку, 

відповідно їх рахунки 209.1.2 та 209.3.2, а так як макулатура відноситься до 

розкладаючих відходів то її присвоєний аналітичний рахунок 209.2.1. 

Методи поводження з відходами повинні мінімізувати утворення 

відходів і раціонально використовувати їх у підприємстві. Тож, ТОВ 

«Люкспромгаз» поводиться з відходами наступним чином: 

1. Спецодяг працівників заправки здають сторонній організації на 

переробку. 

2. Макулатуру здають в центри переробки паперу та пластику. 

3. Відпрацьовані шини вивозять сторонньою фірмою, як побутові 

відходи. 

З метою забезпечення інформацією про формування та поводження з 

виходами управлінський персонал підприємства, запропоновано 

формувати управлінський звіт конкретно під напрям підприємства. 

Розроблений управлінський звіт призначений для керівництва та вищого 

рівня управління підприємством. Управлінський звіт щодо формування та 

способів поводження з відходами має містити необхідну інформацію для 

прийняття рішень на рівні структурних підрозділів. Його наповнення може 

бути уточнене підприємством самостійно з урахуванням особливостей 

діяльності суб’єкта господарювання та відповідно до інформаційних 

запитів. 

Пропозиції спрямовані на формування можливості управляти 

відходами, контролювати їх утворення та поводження з ними відповідно до 

положень концепції сталого розвитку, а також дозволяють надавати повну 

та достовірну інформацію керівництву та управлінському персоналу про 

основні показники утворення та шляхи поводження з відходами. Такий 
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управлінський звіт дасть можливість управляти відходами, контролювати 

їх утворення та поводження з ними відповідно до положень сталого 

розвитку, а також дозволяють надавати повну та достовірну інформацію 

керівництву та управлінському персоналу про основні показники 

утворення та шляхи поводження з відходами. 

За рахунок того, що підприємства здійснюватимуть діяльність 

відповідно до положень концепції сталого розвитку, то це дозволить 

залучати імпакт-інвестиції для відбудови галузі та країни в цілому. Імпакт-

інвестиції допоможуть зміцнити організації та підприємства соціального 

сектора, надаючи їм доступ до повного спектру варіантів фінансування, 

доступних для регулярного бізнесу, також стимулюватимуть створення та 

зростання інноваційних підприємств, а отже, і розширюватимуть всю 

економіку. 
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ВПЛИВ СПЕЦИФІКИ ОПЕРАЦІЙ ГІРНИЧОДОБУВНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ НА БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК 

Сучасний стан підприємств гірничодобувної галузі перебуває на досить 

низькому рівні в порівнянні з країнами Європи. Чинниками, що стримують 

розвиток підприємств є: висока зношеність виробничих потужностей, 

відсутність фінансових ресурсів для впровадження інновацій в виробничий 

процес, важка доступність до розробки родовищ, втрата контролю за 

частиною підприємств, що перебувають на окупованих територіях. Тому 
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